



设计 姚景

宛城区组织主播到田间地头直播销售农产品—— 电商拓宽群众致富路

全媒体记者 孙义峰 吴双 文/图

“咱们的葡萄无籽无核、脆甜多汁，自带草莓牛奶香味，欢迎大家品尝采摘……”8月10日，在宛城区红泥湾镇豫葡采摘园，主播达人们正在葡萄棚下进行农优产品电商平台推介和销售，不到10分钟，直播间里已涌进几千名用户。镜头下的葡萄园里，一串串粉红色的妮娜皇后葡萄沉甸甸地挂满枝头，让人赏心悦目，引来众多网友点赞、下单。

“短视频+直播”是助力农产品上行、带动乡村就业创业的重要数字化工具。今年以来，宛城区积极开展直播产业基地建设，以视频矩阵建设为抓手，组建网络直播团队，组织主播到田间地头现场直播售卖，开辟乡村振兴服务新场景。

适逢周末，在豫葡采摘园里，前来采摘、购买葡萄的游客络绎不绝，工人们正忙着采摘、分拣、包装。豫葡采摘园负责人说：“电商直播的方式对我们引流帮助很大。直播团队入驻以来，每天客流量增加500至1000人，有效帮助我们解决了销售问题。”

建立核心协作团队是电商直播的关键。宛城区从广电行业及乡村振兴直播产业基地



直播助农

招募在拍摄、剪辑、运营、直播等岗位中经验丰富的人员组建全媒体运营团队，作为开展助农直播的核心力量。南阳广电和网络视听产业协会执行会长介绍，协会自8月6日开始组织网络主播到宛城区开展助农直播，目前开播5场，线上销售订单已有两万多单，成交金额100多万元。协会将继续同宛城区紧密协作，帮助群众持续做好优质农产品推介和销售。

宛城区文广旅局负责人介绍，宛城区将继续扩大广电乡村振兴消费帮扶队伍，开展助农人才培养，帮助群众实现增收致富。③7

小葡萄“串”起甜蜜生活

本报记者 陈大公

当下，新野县上港乡岗南村乡村振兴基地葡萄园里硕果累累、长势喜人。

葡萄园里，郁郁葱葱的叶子下一串串玛瑙般的葡萄挂满藤架，颗颗鲜亮，串串饱满。村民们正忙着采摘、装箱，脸上洋溢着丰收喜悦。

“为保证葡萄的新鲜度和口感，我们每天清晨就来采摘。”56岁的岗南村村民宋焕菊一边熟练地剪着葡萄，一边介绍道。

村民张书玲告诉记者，她这几年都在葡萄园里务工，每天能挣80元钱。乡亲们在葡萄园里学到技术后，又在自家责任田里种起葡萄，每亩也有3至4万元的收入。

南阳鑫晶生态农业有限公司负责人张军超表示，基地目前种植葡萄120亩，其中“阳光玫瑰”70亩，“夏黑”50亩。预计每亩可产2000

公斤左右，亩产值6万元左右。

为了让葡萄口感好，张军超还办起了养猪场，将沼气免费提供给村民使用，沼渣沼液作为肥料，施入田间，生长出的葡萄和蔬菜不仅无公害，而且口感很好。为了提高产量，他还在葡萄园里覆盖防鸟网，同时引入益虫控制害虫数量。

由于葡萄口感好，十分畅销，近段时间每天可采摘500公斤葡萄，销往郑州、深圳、杭州等地。

“下一步，公司将开辟立体栽培、园艺栽培、亲子采摘、乡村游等多种业态，探索‘农旅融合’新路径。同时，动员更多的农户种植葡萄，让大家的钱包鼓起来，日子越过越红火。”张军超踌躇满志地说。③7

助力乡村振兴

服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料，签订有效法律合同。

遗失声明

△南召县成诚劳务有限公司的公章遗失，编号:91411321MA467Y2T0C，声明作废。

遗失声明

△代明森的龙达新天地四区五号楼1111室购房尾款收据遗失，收据号:8193265，现声明作废。

△南阳市中药材种植业协会的营业执照正本、副本遗失，证号:51411300MJY925290F，声明作废。

△南阳电视台培训中心的营业执照正本、副本遗失，证号:91411300614651625E，声明作废。

△南阳电视台培训中心的公章遗失，声明作废。

我市青年作家邓书静新书 《中原往事》出版

本报讯(记者 李金玺)8月11日，记者从市作协获悉，我市青年女作家邓书静新书《中原往事》出版。

本书是继《爱在流年陌路》等作品之后，邓书静2024年长篇小说力作。该书由现代出版社出版发行。作为南阳作家群年青一代的代表，生于邓州的邓书静是河南省作协会员，著有散文《雪花飘落在三十年前》、长篇青春情感小说《爱在流年陌路》等文学作品，曾在各类报刊发表诗文多篇(首)，高中和大学期间先后3次赴北京人民大会堂领奖。

此次推出的新作《中原往事》是一篇豫西南乡土长篇小说，写的是中原地区一个叫林湾的村子自20世纪八十年代中期至今的变迁和村子里一群小人物平凡又坎坷的生活。故事以林康成一家为主线，通过写林湾村部分家庭各个人的性格和命运，来以小见大地展现时代洪流中豫西南农村的整体精神风貌，从新的视角观察反映了变革中的农村现实，以及新时期农村的巨大变化。

该书的面世引发好评如潮。南阳籍著名作家周大新在读完后欣然写下“作者的叙述用语和设计的对话，用的多是豫西南乡间俚语，这使作品读上去妙趣横生且增强了生活气息。愿读者朋友们能从对本书的阅读中获取对当下乡村生活的新认识”，周大新还和南开大学文学院博导罗振亚、南阳师院文学院教授王金龙等当代名家联袂向读者推荐此书。③7

卧龙区开展主题宣讲活动 培育良好家风

本报讯(记者 张飞)8月9日，卧龙区新时代文明实践中心开展“新时代文明实践家庭家教家风建设”主题宣讲活动，引导广大群众做好家庭、好家教、好家风的传播者和践行者，让良好的家风家训在全社会传递。

活动中，河南省新时代宣讲师、信阳师范大学祁中山教授紧紧围绕“新时代家庭家教家风建设”这一主题，从家教家风的重要性、家庭教育原则和方法、如何培养良好家教家风、优秀家教家风案例分享、如何传承优秀家教家风等五个方面，以图文并茂的方式向群众讲解了家风家教的重要性，倡导大家从自我做起，将良好家教家风融入日常生活，孝敬父母、夫妻和睦、慈爱孩子、团结邻居，提升家庭文明、促进家庭和睦。

大家纷纷表示，今后要从自身做起，树立文明健康的爱情观、婚恋观、家庭观，共同为构建和谐家庭、培育良好家教、弘扬优秀家风贡献力量，以实际行动践行新时代文明新风。③7

